Srednjeevropska pobuda predstavila projekt ADRIA A med »Open days« v Bruslju
Izvršni sekretariat Srednjeevropske pobude, vodilni partner projekta ADRIE A (Razvoj dostopnosti za oživitev jadranskega zaledja), je predstavil projekt med Evropskim tednom regij in mest »Open days«, ki je potekal v Bruslju od 4. do 5. oktobra. Ta projekt vključuje 27 partnerjev in je sofinanciran v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013. V sklopu dogodka so se vršile konference, razprave, delavnice in razstave v prostorih različnih institucionalnih sedežev. Vsi ti dogodki pa so pripomogli k učinkovitemu mreženju. Prireditve »Open days« se je udeležilo več kot dva tisoč oseb, kar je zagotovo prispevalo k uspešnemu širjenju glavnih projektnih ciljev in rezultatov ADRIE A. Pri tem dogodku so predstavniki Srednjeevropske pobude stopili v stik z raznimi interesnimi skupinami (stakeholders).
Med delavnico »Makroregionalno transportno sodelovanje: regije v koridorju od Baltskega do Jadranskega morja«, je dr. Fortuna podrobno opisal vsebine projekta ADRIA A v sklopu baltsko-jadranske osi. Podaril je strateško valenco projekta, ki je predstavljen v okviru Italije in Slovenije in podčrtal »potrebno sodelovanje ter dialog, ki morata prosto in obširno obravnavati makroregionalno sodelovanje. Pri tem dialogu se mora uravnovešeno upoštevati oba infrastrukturna nivoja: kot prvi prioritetni projekti TEN-T in kot drugi celoviti sistem lahke železnice.« Projektni vodja ADRIE A je še dodal: »Aktivnosti vključene v ADRIO A bodo prav uravnovesile ta dva nivoja bodisi na italijanski bodisi na slovenski strani. Projekt predstavlja prvi poskus integracije transportnega sistema na južnem območju bodoče baltsko-jadranske osi.
Govoru doktorja Carla Fortuna sta sledila še govora dr. Gerharda Dörflerja, predsednika dežele Koroške, in dr. Jaroslava Drozda, podpredsednika za promet dežele Zlín. Konference se je udeležilo veliko število interesnih skupin, kot so: Evropska komisija, deželne delegacije v Bruslju, ministrski predstavniki in delegacija Dežele Furlanije-Julijske krajine, med katerimi je bil tudi podpredsednik dr. Luca Ciriani.
Srednjeevropsko pobudo sta predstavljala dr. Carlo Fortuna in dr. Bogdan Birnbaum, ki sta sledila delavnicam na temo razvoja regionalne politike v Evropski uniji. Še posebno zanimiva je bila delavnica “EZTS – v smeri revizije zakonodajne strukture”, na kateri so predavatelji predstavili sklepe skupnega posvetovanja na temo EZTS in izpostavili najpomembnejše novosti glede direktiv EZTS. Rezultati konference so bili izredno pozitivni, saj se projekt ADRIA A zavzema za ustanovitev prvega EZTS med Italijo in Slovenijo.
Številni obiskovalci prireditve »Open days« so se lahko seznanili s projektom ADRIA A na info točki Dežele Furlanije-Julijske krajine, nameščene pri Generalnem direktoratu za regionalno politiko, in pri info točki baltsko-jadranske osi v Odboru regij.
