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INFO DAY 

BANDO PUBBLICO 

Per la presentazione di 

progetti standard n. 02/2009

JAVNI RAZPIS 

ZA PREDLOŽITEV 

STANDARDNIH PROJEKTOV št. 02/2009

BOLOGNA, 16.07.2009.

Sala “Auditorium” Regione Emilia-Romagna.

Come arrivare.

La sala "Auditorium" della Regione Emilia-Romagna si trova a Bologna in viale Aldo Moro 18, al piano terreno.
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Come arrivare

Per chi arriva in auto dalla tangenziale di Bologna, uscire preferibilmente all'uscita n. 8, prendere viale Europa in direzione "centro" o "fiera" fino alla rotonda. Quindi svoltare a destra in via Aldo Moro.
In alternativa uscire all'uscita n. 7, prendere via Stalingrado in direzione "centro" o "fiera" fino all'incrocio con viale Aldo Moro. Svoltare a Sinistra.
Entrambe le alternative, in condizioni normali di traffico, richiedono un tempo di percorrenza di 5 minuti circa.
Per informazioni su eventuali lavori sulla tangenziale di Bologna, si consiglia di visitare il sito http://www.autostrade.it/ e http://urp.comune.bologna.it/Mobilita/Mobilita.nsf.

Per chi arriva dall'aeroporto Guglielmo Marconi di Bologna, si può arrivare tramite la navetta BLQ che collega con la Stazione Centrale FS in circa 30 minuti (fonte ATC Bologna). In seguito seguire le indicazioni fornite per arrivare dalla Stazione Centrale. In alcuni periodi dell'anno, tale percorso viene esteso fino alla fermata Fiera. In alternativa vi è servizio taxi a 20 euro circa (fonte cotabo radiotaxi).

Per chi viene in treno dalla Stazione Centrale FS di Bologna, si può arrivare tramite gli autobus 10, 35, 38 in una ventina di minuti circa (fonte ATC Bologna), scendendo alle fermate "Aldo Moro" o "Fiera District". In alternativa vi è servizio taxi a 8 euro circa (fonte cotabo radiotaxi).
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