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	Standardni projekt,

Javni razpis št. 02/2009

Prednostna naloga 2 – Konkurenčnost in na znanju temelječa družba


	Progetto standard,

bando n. 2/2009

Asse 2 – Competitività e società basata sulla conoscenza



	PROFILI

	sofinanciran v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj in nacionalnih sredstev.


	finanziato nell'ambito del Programma per la Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-2013, dal Fondo europeo di sviluppo regionale e dai fondi nazionali.

	TISKOVNO SPOROČILO
	COMUNICATO STAMPA

	Javno zasebna partnerstva na področju gradbeništva in izboljšanja energetske učinkovitosti.

Rezultati projektov PROFILI in REMIDA
	Partnership Pubblico Private nel settore dell’edilizia e per il miglioramento dell'efficienza energetica.

I risultati dei progetti PROFILI e REMIDA

	V sredo 19. marca 2014 bo v Konferenčni dvorani »Della Torre« fundacije »Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia” v ul. Carducci, 2 v Gorici, transnacionalna konferenca namenjena predstavitvi in soočenju projektov  PROFILI in REMIDA. Prvi je namenjen javno zasebnemu partnerstvu na področju gradbeništva, drugi pa rešitvam za večjo energetsko učinkovitost in obnovljivim virom energije.

Oba projekta, ki jima je skupna tema energetska učinkovitost, poudarjata sodelovanje med javnim in zasebnim sektorjem. Le-ta predstavlja pravi ključ za ekonomski in vsesplošni napredek, saj spodbuja uresničevanje partnerskih odnosov v sklopov pobud javno zasebnega partnerstva, PPP (Private-Public-Partnership, ki vključuje javne uprave in zasebna podjetja) in PPPP (Private-Public-People-Partnership, pri katerem se prvima dvema priključi še prebivalstvo).

Projekt PROFILI, sofinanciran v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Italija-Slovenija, si je postavil za cilj spodbujanje gradbenih posegov, ki jih potrebujejo javne uprave kot odgovor na povpraševanje po storitvah v njihovi pristojnosti (z največjim možnim prihrankom in z zagotovitvijo funkcionalno kar najboljšega učinka) s pomočjo postavitve čezmejne platforme storitev, namenjenih izboljšanju procesov na širšem področju gradbenega sektorja.

Med najpomembnejše rezultate projekta sodi nadgradnja informacijske platforme (http://opportunity.profili-ita-slo.eu) s preko 100 projektnimi prijavnicami, ki so jih naložile javne uprave. Zasebni podjetniki jih lahko uporabljajo in z njihovo pomočjo preverijo in ocenijo svojo morebitno vključitev v načrt in izvedljivost le-tega ter izrazijo svoj interes z izpolnitvijo obrazca, ki se nahaja na koncu vsake prijavnice. Temu bo sledilo povabilo v naslednjo fazo izbranega načrta, namenjeno vzpostavitvi javno-zasebnega partnerstva (PPP) in zagonu dejavnosti.

Projekt PROFILI bo predstavila Morena Quaresimin (Dežela Veneto, vodilni partner), Silvia Sedita (Univerza v Padovi) in Sergio Calò, (»Metadistretto Veneto Beni Culturali e Ambientali«) pa bosta  spregovorila o možnostih, ki jih projekt ponuja v podporo konkurenčnosti podjetij in razvoju učinkovitosti pri ohranjanju javnega stavbnega fonda, predvsem zgodovinske dediščine.

Projekt REMIDA (Smart Energy Chains and Communities in the Med Area), sofinanciran v okviru Programa transnacionalnega sodelovanja Med 2007-2013, spodbuja uporabo obnovljivih virov energije in sprejemanje ukrepov, ki s pripravo akcijskih načrtov za trajnostno energijo (SEAP) prispevajo k izboljšanju energetske učinkovitosti na različnih vključenih območjih.

SEAP je del evropske pobude »Konvencija županov«, katere namen je aktivno vključevanje evropskih mest in občin v evropsko strategijo za trajnostno energetsko in okoljsko naravnanost.

V sklopu SEAP-a imajo pomembno mesto aktivnosti namenjene vključevanju občanov, deležnikov in civilne družbe.

Eden od fokusov projekta REMIDA je tudi uresničevanje novih oblik partnerskih odnosov med upravami, zasebniki in občani (PPPP) za prepoznavanje novih rešitev pri zagotavljanju energije iz obnovljivih virov, za energetsko učinkovitost stavb in za razvoj energetsko »pametnih« mest in skupnosti.

Francesca Silvera (Informest) bo predstavila projekt REMIDA, Elisa Tomasinsig (CETA za Informest) pa bo spregovorila o energetski bilanci mesta Gorica in o problemih in priložnostih za obnovljive vire energije in energetsko učinkovitost na teritoriju.

Roberto Sartori, podžupan Občine Gorica in odbornik Francesco Del Sordi bosta uradno predstavila časovnico prehoda na energetsko učinkovitost in rabo obnovljivih virov energije v mestu Gorica, oziroma vseh dejavnosti, ki jih namerava izpeljati občina, da bi dosegla cilj 20-20 (zmanjšati emisije CO2 za 20%, povečati za 20% delež obnovljivih virov energije v energetski bilanci do leta 2020). Strateški načrt je bil zasnovan prav na analizah in študijah izvedenih v okviru projekta REMIDA.

V imenu Pokrajine Gorica bo Flavio Gabrielcig opisal pripravo akcijskega načrta za trajnostno energijo (SEAP) v občinah Šlovrenc, Koprivno, Farra d'Isonzo in Moš.

Konferenco bo zaključila Chiara Bianchizza (ISIG za Informest) s predstavitvijo spletnega foruma o energetski učinkovitosti in obnovljivih virih na Goriškem ter vloge tega koristnega orodja za informiranost in aktivno soudeležbo občanov.
Konferenco bo moderirala Sandra Sodini (Informest).
	Mercoledì 19 marzo, presso la Sala Della Torre della Fondazione Cassa di Risparmio di Gorizia di via Carducci 2 a Gorizia, avrà luogo una conferenza transnazionale che metterà a confronto il progetto PROFILI e il progetto REMIDA, il primo incentrato sul Partenariato Pubblico privato nel settore delle costruzioni edili, il secondo sulle soluzioni di efficientamento energetico ed energie rinnovabili.

I due progetti, accomunati dal tema trasversale dell’efficienza energetica, pongono l’accento sulla collaborazione tra ente pubblico e privato come chiave per un progresso economico e civile, promuovendo la realizzazione di partenariati PPP (Private-Public-Partnership, che coinvolgono le Pubbliche Amministrazioni e l’impresa privata) e PPPP (Private-Public-People-Partnership, in cui ai primi due attori si aggiunge la cittadinanza).

Il progetto PROFILI, finanziato dal Programma di Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia, nasce con l’obiettivo di favorire la realizzazione degli interventi edilizi necessari all’offerta di servizi da parte delle Pubbliche Amministrazioni (con il massimo risparmio per le stesse e garantendo il migliore risultato funzionale) creando una piattaforma transfrontaliera di servizi per il miglioramento dei Processi della Filiera allargata delle costruzioni edili.

Tra i risultati più significativi raggiunti dal progetto, l’implementazione di una piattaforma informatica (http://opportunity.profili-ita-slo.eu) con oltre 100 schede progettuali inserite dalle Pubbliche Amministrazioni. Gli imprenditori privati possono consultarle per valutare un loro possibile coinvolgimento e la fattibilità dell’intervento, manifestando il proprio interesse con la semplice compilazione dell’apposito modulo presente alla fine di ciascuna scheda. Saranno quindi coinvolti nella fase successiva del progetto prescelto, dedicata alla costituzione di una Partnership Pubblico Privato (PPP) e all’avvio dell’intervento.

Il Progetto PROFILI sarà illustrato da Morena Quaresimin (Regione del Veneto, Lead Parnter), mentre Silvia Sedita (Università di Padova) e Sergio Calò (Metadistretto Veneto Beni Culturali e Ambientali) evidenzieranno le sue potenzialità in termini di supporto alla competitività delle imprese e di sviluppo dell'efficienza per la conservazione del patrimonio pubblico (in particolare quello storico).

Il Progetto REMIDA (Smart Energy Chains and Communities in the Med Area), finanziato dal Programma di Cooperazione Transazionale MED 2007-2013, promuove l'impiego di energie rinnovabili e l’adozione di misure volte a migliorare l'efficienza energetica mediante la progettazione e l’attuazione di Piani d'Azione per l'Energia Sostenibile nelle diverse aree coinvolte.

Il PAES rientra nell’iniziativa europea “Patto dei Sindaci”, che si propone di coinvolgere attivamente le città e i comuni europei nella strategia europea per la sostenibilità energetica e ambientale.

All’interno del PAES assumono grande rilevanza le azioni volte all’inclusione dei cittadini, degli stakeholder e della società civile.

Il progetto REMIDA si focalizza quindi anche sulla concretizzazione di nuovi schemi di partenariato fra le amministrazioni, i privati e i cittadini (PPPP) al fine di trovare soluzioni innovative per l'approvvigionamento energetico basato sulle rinnovabili, per l'efficienza energetica degli edifici e per lo sviluppo di città e comunità "smart" sotto il profilo energetico.

Francesca Silvera (Informest) introdurrà il progetto REMIDA, seguita da Elisa Tomasinsig (CETA per Informest) che relazionerà sul bilancio energetico della città di Gorizia e sulle criticità ed opportunità per le fonti rinnovabili e l'efficienza energetica per il territorio.
Il Vicesindaco di Gorizia Roberto Sartori e l'Assessore Franceso Del Sordi presenteranno ufficialmente la Roadmap per l'efficienza energetica e le fonti rinnovabili nella città di Gorizia, ossia le azioni che il Comune attuerà per raggiungere l'obiettivo 2020 (riduzione del 20% delle emissioni di CO2 e aumento del 20% del ricorso alle energie rinnovabili entro il 2020); piano strategico che è stato concepito appunto sulla base delle analisi e dei risultati delle indagini svolte nell'ambito del progetto REMIDA.
Per la Provincia di Gorizia Fabio Gabrielcig riferirà sull'attività di elaborazione del PAES nei comuni di San Lorenzo Isontino, Capriva del Friuli, Farra d'Isonzo e Mossa.
Infine Chiara Bianchizza (ISIG per Informest) illustrerà il Forum on-line per l'efficienza energetica e le fonti rinnovabili nell'Isontino, sottolineandone l'importanza quale strumento di informazione e partecipazione attiva della cittadinanza.

Modera Sandra Sodini (Informest).

	Zagotovljeno je simultano tolmačenje v italijanski in slovenski jezik
	E' prevista la traduzione simultanea italiano - sloveno
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