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Conferenza di chiusura del progetto INNOV-H2O

Acquacoltura basata sulla conoscenza

Venerdì 26 settembre 2014

Università di Nova Gorica 
Palazzo Lanthieri - Auditorium

Glavni trg 8

5271 Vipava - Slovenia

La diminuzione significativa dell'abbondanza di pesce causata dal pesante sfruttamento dei mari, che interessa anche il mare Adriatico, sta portando ad un rapido sviluppo del settore dell'acquacoltura, così come ad attività alternative, in seguito alla crescente domanda della carne di pesce in tutti i mercati mondiali. La sostenibilità dell'acquacoltura dipende in gran parte da condizioni ambientali ottimali, dalla corretta alimentazione degli animali e da un’efficace prevenzione delle malattie infettive. 

Il progetto INNOV-H2O è stato creato con l'obiettivo di migliorare la condizione generale del settore dell'acquacoltura in Slovenia e in Italia.
INNOV-H2O è un progetto realizzato congiuntamente da otto partner in diverse parti della Slovenia e dell’Italia, che includono enti di ricerca e università assieme ad aziende di servizi professionali, con specialisti di acquacoltura e pescicoltori. L’ente capofila del progetto è l'Università di Trieste e, tra i partner italiani, troviamo l'Università di Udine, l’Università di Padova, l’Istituto Zooprofilattico Sperimentale delle Venezie e la Società Cooperativa Shoreline. Tra i partner sloveni del progetto sono presenti l'Università di Nova Gorica, la Camera delle Politiche Agricole e Forestali di Kranj e la Società di acquacoltura Vodomec d.o.o.

INNOV-H2O è un progetto finanziato dal Programma di Cooperazione transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-2013 dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale e da fondi nazionali. Il progetto copre il periodo compreso tra il 01/10/2014 e il 30/09/2014.

L'obiettivo del progetto è stato quello di creare delle reti stabili tra le università, gli istituti di ricerca e sviluppo e gli allevatori di pesce. Gli incontri tra pescicoltori, ricercatori, veterinari ed altri esperti sono stati organizzati per individuare delle misure volte a migliorare le condizioni ambientali di allevamento dei pesci e lo stato di salute dei pesci. 

Nel corso del progetto, le attività dei partner sono state rivolte principalmente ai settori della profilassi delle malattie, dell'analisi ambientale, allo studio di biomarcatori e peptidi antimicrobici.
La conferenza finale del progetto si terrà Venerdì 26 Settembre 2014 a Vipava, sede dell'Università di Nova Gorica. Oltre ai partner e agli altri partecipanti al progetto, in particolare i produttori di pesce e loro associazioni, saranno invitati rappresentanti del ministero, delle comunità locali e giornalisti. Presenteremo i risultati ottenuti durante il progetto, quindi seguirà una tavola rotonda il cui principale focus del discorso riguarderà il trasferimento delle conoscenze acquisite nella pratica e, infine, la possibilità di portare avanti gli obiettivi attraverso nuovi progetti.
Contatto

Sabina Passamonti (coordinatrice)

Università degli Studi di Trieste

Dipartimento di Scienze della Vita

via L. Giorgieri 1, 34127 Trieste

e-mail: spassamonti@units.it
tel. 040 558 8747
cell. 366 5898629
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	PROJECT PARTNERS

PARTNER: LP Università degli Studi di Trieste; PP1 Università degli Studi di Udine; PP2 Università di Padova; PP3 Istituto Zooprofilattico Sperimentale delle Venezie; PP4 Shoreline Società cooperativa; 

PP5 Università di Nova Gorica; PP6 Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije Kmetijsko gozdarski zavod Kranj; PP7 Vodomec d.o.o.


	Progetto Rete per l’innovazione tecnologica in acquacoltura finanziato nell’ambito del Programma per la Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-2013, dal Fondo europeo di sviluppo regionale e dai fondi nazionali.
Projekt Omrezje za tehnolosko inovacijo v ribogojstvu sofinanciran v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj in nacionalnih sredstev.
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