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Indagine di mercato per l’individuazione dell’operatore economico per il servizio di ristorazione – cena in occasione della visita della delegazione della Commissione Europea – DG Regio
Ai sensi dell’art. 6 del Regolamento per l’acquisizione in economia di beni e servizi da parte delle Direzioni centrali e dei servizi dell’Amministrazione regionale, approvato con DPReg n. 0216/Pres dd. 5 ottobre 2010 (pubblicato sul BUR n. 41 dd. 13 ottobre 2010) e ss.mm.ii., e dell’art. 125 del D.Lgs. 163/2006 "Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17 e 2004/18/CE" e ss.mm.ii., l’Autorità di Gestione del Programma per la Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-2013 (di seguito Amministrazione), con decreto 249 del 3 febbraio 2012, ha stabilito di procedere con la pubblicazione di un’indagine di mercato per l’individuazione dell’operatore economico per il servizio di ristorazione – cena in occasione della visita della delegazione della Commissione Europea – DG Regio.
OGGETTO E DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
In considerazione della necessità di individuare un operatore economico e al fine di procedere, successivamente, all’invito degli operatori che hanno manifestato il proprio interesse, si dettaglia di seguito la natura del servizio richiesto:
· Località: territorio del Comune di Trieste;
· Data: 13 marzo 2012;
· Ora: indicativamente alle ore 20.00;
· Numero dei partecipanti invitati alla cena: 12-14 persone.
· Tipologie menù: indicazione di due menù alternativi a parità di prezzo per persona. Il primo a base di pesce (menù A) ed un secondo vegetariano (menù B). Per entrambe le tipologie (menù A e menù B) dovranno essere indicate le singole pietanze: antipasto, primo, secondo, contorno, dolce; caffè; vino e bevande incluse. Sarà a discrezione del singolo partecipante alla cena scegliere il menù A o il menù B. 

SOGGETTI AMMESSI A PRESENTARE L’OFFERTA

Alla presente indagine di mercato possono partecipare i soggetti di cui all’artt. 34-37 D. Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii., in possesso dei seguenti requisiti:

Requisiti di ordine generale ex art. 38 del D.lgs 163/2006 e ss.mm.ii.: inesistenza di cause di esclusione, divieti o incapacità a contrarre con la pubblica amministrazione di cui all’art. 38 D. Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii. o previste in altre leggi speciali.
Il possesso dei requisiti dovrà essere dichiarato ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii. secondo l’Allegato B.

IMPORTO MASSIMO COMPLESSIVO STIMATO A PERSONA
L’importo massimo complessivo stimato a persona per il servizio di ristorazione così anzi descritto è pari a 50,00 EUR a persona, IVA ai sensi di legge esclusa.

Tutte le spese relative all’eventuale successivo contratto e alle conseguenti formalità ed ogni onere relativo e conseguente al servizio sono a carico dell’impresa, fatta eccezione per l’IVA, che sarà a carico del committente secondo le aliquote stabilite dalla legge. 

Non sarà ammessa la revisione in aumento dei prezzi contrattuali. 
TERMINE E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE DA PARTE DEGLI OPERATORI ECONOMICI.

Gli operatori economici interessati devono presentare la seguente documentazione, parte integrante della presente indagine di mercato, debitamente compilata e sottoscritta:

· manifestazione di interesse (Allegato A);

· dichiarazione sostitutiva del possesso dei requisiti di ordine generale e comunicazioni in conformità al d.p.r. 445/2000 (Allegato B);
ed inviarla a mezzo fax al numero +39 040 377 5907 entro e non oltre le ore 12.00 (ora italiana) del giorno 7 marzo 2012.
La documentazione sopra descritta pervenuta oltre tale termine non sarà considerata valida. La mancata sottoscrizione della stessa documentazione comporta l’esclusione dalla procedura.
INDICAZIONI SULLE MODALITA’ DI SELEZIONE

Decorsi i termini di cui alla presente, il Responsabile del procedimento potrà procedere ad invitare alla successiva selezione tutti gli operatori economici che hanno presentato la propria disponibilità, nei termini e nei modi stabiliti dalla presente.
Gli operatori economici che saranno invitati, con apposita lettera di invito dell’Amministrazione, dovranno presentare in plico chiuso la propria offerta economica e la relativa documentazione a supporto come disciplinato nella medesima lettera di invito.
La valutazione delle offerte presentate verrà effettuata con il criterio del prezzo più basso per il servizio di ristorazione a persona, secondo il principio di economicità e di efficacia e, in caso di parità di offerta, in via sussidiaria, in base al criterio temporale.
In ogni caso la presente indagine di mercato, nonché l’eventuale successiva richiesta dell’offerta economica, non comporta per l’Amministrazione alcun obbligo di aggiudicazione del servizio.
L’Amministrazione si riserva il diritto di procedere anche nel caso sia presentata una sola manifestazione di interesse. Parimenti si riserva il diritto di procedere all’affidamento del servizio anche nel caso in cui nessun operatore economico dichiari il proprio interesse a partecipare.
PUBBLICAZIONE

La presente indagine di mercato e la relativa modulistica (Allegato A e Allegato B) sono pubblicati all’indirizzo internet www.ita-slo.eu, sezione “Bandi pubblici” e sul sito www.regione.fvg.it, sezione “Bandi e avvisi della Regione”.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il responsabile del procedimento è la Responsabile delegata di Posizione Organizzativa “Coordinamento delle attività inerenti al P.O. Italia-Slovenia 2007-2013 e del PIC INTERREG III A Italia/Slovenia 2000-2006 e svolgimento ruolo e funzioni in qualità di Autorità di Gestione”, Servizio gestione fondi comunitari - Direzione centrale cultura, sport, relazioni internazionali e comunitarie, dott.sa Laura Comelli.
TUTELA DELLA PRIVACY – ACCESSO AGLI ATTI

I dati forniti dai soggetti proponenti verranno trattati, ai sensi del D.Lgs 196/2003 e ss.mm.ii., esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento della presente procedura.

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i, titolare del trattamento dei dati è il Servizio gestione fondi comunitari della Direzione centrale cultura, sport, relazioni internazionali e  comunitarie. Il responsabile del trattamento dei dati è il Direttore del Servizio gestione fondi comunitari.
INFORMAZIONI

Informazioni di tipo amministrativo sulla presente indagine di mercato possono essere richieste ai seguenti recapiti: tel. +39 040 377 5924 – 5910 – 5993 o attraverso l’indirizzo di posta elettronica adg.itaslo@regione.fvg.it.
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