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Transregional Network for Innovation and Technology Transfer to Improve Health Care
Rete transregionale per l’innovazione ed il trasferimento tecnologico per il miglioramento della sanità
Transregionalno omrežje za inovacijo in prenos tehnološkega znanja za izboljšanje zdravstva

	www.trans2care.eu



Od učinkov dopinga do protirakave diete, brezplačne dejavnosti in srečanja za širšo publiko vseh starosti. Ob prireditvi "Noč znanstvenikov/Notte dei Ricercatori" so se znanstveniki projekta Trans2Care podali na ulice, z namenom da ponudijo svoje znanje celotnemu prebivalstvu. V petek 27. Septembra 2013 si lahko na trgu Piazza Unità d'Italia ogledate na stojnici Tržaške univerze neprekinjeno projekcijo nadvse spodbujajočih odkritij, s pomočjo katerih lahko izboljšamo svoje zdravje.
Projekt Trans2Care na prireditvi "Noč znanstvenikov/Notte dei Ricercatori" – NEAR, Trst (Trieste)
Pod vodstvom Vodilnega partnerja, Tržaške univerze, se bo strateški projekt Trans2Care, financiran iz sredstev Evropskega programa za čezmejno sodelovanje Slovenija-Italija 2007-2013, udeležil prireditve "Noč znanstvenikov/Notte dei Ricercatori", kjer bo predstavil bogat program, ki ga je v okviru projekta pripravilo štirinajst slovenskih in italijanskih raziskovalcev.
Na trgu Piazza dell'Unità d'Italia bo postavljena stojnica Tržaške univerze, kjer se bodo odvijale med  9.00 in 23.00 uro različne brezplačne dejavnosti za širšo publiko vseh starosti, namenjene predvsem boljšemu razumevanju umeščanja znanosti v naš vsakdanjik in kako slednja lahko postane učinkovit pripomoček za celotno prebivalstvo. 
Širša javnost se bo lahko neformalno srečala z raziskovalci, povsem običajnimi osebami, ki opravljajo izjemno delo. Tako bodo lahko obiskovalci slišali iz prve roke opis znanstveno delo raziskovalcev ter vsakdanji aspekte njihovih raziskovalnih dejavnosti.
Dejavnosti za študente in mlade športnike
Intenziven program, namenjen najmlajšim učencem in pripravljen s pomočjo tržaškega znanstvenega centra "Immaginario Scientifico". Predlagane dejavnosti so zajele interes učencev, profesorjev ter mladih športnikov:      

                                                                                                                 27. septembra je v dopoldanskem času predviden obisk 11 razredov, medtem ko se bodo v popoldanskem času dejavnosti udeležile skupine športnega društva Società Sportiva Trieste Trasporti. 
Glavni temi, o katerih želijo raziskovalci razpravljati z obiskovalci: poudarek bo predvsem na dopingu - in sicer kaj to je, zakaj je nevaren za zdravje in zakaj uničuje medsebojne odnose – in pomenu zdrave prehrane, s katero ohranjamo dobro zdravstveno stanje.
Doping
27. septembra bo v dopoldanskem času sedem razredov osnovnošolcev ter srednješolcev prisluhnilo predavanju strokovnjaka, dr. Lovra Žiberne (Tržaška univerza-Università di Trieste) o izvajanju anti-doping kontrole športnikov, ki se udeležujejo pomembnih športnih prireditev, kot so Olimpijske igre ali Svetovna prvenstva.
V popoldanskem času, ko se bodo mladi športniki udeležili športnih tekmovanj na trgu Piazza Unità, bodo dr. Lovro Žiberna, njegovi sodelavci ter študentje prostovoljci razložili pomen tekmovanja ob upoštevanju pravil in ob spoštovanju lastnega zdravja.
Zdrava prehrana
Štirje razredi učencev bodo obiskali stojnico št.1 Tržaške univerze, kjer jih bo pričakal projekt Trans2Care. S pomočjo raziskovalcev bodo lahko učenci spoznali, katera hrana velja za bolj zdravo in zakaj je pomembno spoznavanje lastnosti živil že od otroštva dalje. Učencem bo razloženo s preprostimi besedami in s pomočjo interaktivnih metod, kako lahko kontrolirajo svojo težo in kateri indikatorji zdravja so prisotni v krvi. 
Dober tek zdravju!
Z namenom da bi lahko obiskovalci odnesli s seboj uporabna spoznanja, je bila pripravljena dvojezična, brezplačna brošura “Dober tek zdravju” (v slovenskem in italijanskem jeziku) s privlačnim izgledom, ki povzema le nekaj izmed glavnih načel zdravega načina življenja ter pravilne prehrane.
Izdelava revije je sad sodelovanja med raziskovalci projekta Trans2Care ter strokovnjaki Italijanskega združenja za boj proti tumorjem (LILT), tržaške Zdravstvene ustanove A.S.S. št.1  ter uslužbenci oddelka za Vzdržnost, inovacijo ter vrednote v trgovski verigi COOP Consumatori Nordest. Razlog, ki je pripeljal do zavezništva, je osveščenost o boleznih, ki so posledica nezdravih življenjskih navadi in stilov, med katerimi velja omeniti: sedentarnost, prenajedanje ter omejeno uživanje sadja in zelenjave, ki predstavljajo poleg resnih posledic za dobro počutje posameznika, tudi hitro naraščajoče in kmalu nevzdržne družbene stroške. 
Zato da bi v prihajajočih desetletjih omejili predvideno izredno stanje, ko bo glavnina prebivalstva predstavljala starostnike s kroničnimi obolenji, so se projekt Trans2Care ter združenje LILT, zdravstvena ustanova ASS1 in trgovska veriga COOP povezale z željo po promociji zdravega in vzdržljivega življenjskega stila.
Na trgu Piazza Unità bodo na stojnici Tržaške univerze ter pri predstavniki združenja LILT, zdravstvene ustanove ASS1 in trgovske verige COOP delili papirnato brošuro “Dober tek zdravju!”, ki si jo lahko preberete in brezplačno prenesete s spletne strani: 
 http://books.trans2care.eu/famedisalute
ZGODBE / STORIES
Drugo srečanje, ki ga nikakor ne gre zamuditi, je spoznavanje človeškega obraza znanosti. Raziskovalci tržaških znanstvenih centrov se bodo predstavili 
                                                                                                            v govorniškem kotičku, kjer jim bodo lahko obiskovalci postavljali vprašanja. Njihova pripovedovanja bodo spremljale Jazz note glasbeni prispevkov Konservatorija Tartini. 
Ob 17.00 uri bo raziskovalec projekta Trans2Care, dr. Lovro Žiberna, predstavil Tržaško univerzo s prispevkom (v angleškem jeziku) o strasti za znanstvene raziskave, zdravje in šport.
DODATNE INFORMACIJE
Sabina Passamonti
Tržaška univerza - Università degli Studi di Trieste
Oddelek Vede o življenju (Dipartimento Scienze della vita)
via L. Giorgieri 1
34127 Trieste (Trst)
tel. 0039 040 558 8747
mobilni telefon: 0039 3665898629
PRIREDITEV
Prireditev "Evropska noč raziskovalcev (Notte Europea dei Ricercatori)", ki se običajno organizira na četrti petek v mesecu septembru, predstavlja pobudo Evropske komisije, v okviru katere se v različnih evropskih mestih od leta 2005 dalje raziskovalci srečujejo s širšo javnostjo. To je izjemna priložnost, s katero se lahko na zabaven način približa obiskovalcem vseh starosti raziskovalni svet, odpre nov prostor za druženje ter dialog s prebivalstvom ter osvešča mlade generacije o poklicnih priložnostih na znanstvenem področju. 
Tudi mesto Trst(Trieste) se je pridružilo prireditvi, ki jo vodi Tržaška univerza v sodelovanju z občino in mestnim znanstvenim omrežjem. Pod novim imenom NEAR – North-East Researcher’s Night, so se tokratni prireditvi pridružile še ustanove in inštituti iz sledečih mest: Videm/Udine, Padova, Benetke/Venezia ter Verona. 
Dodatne informacije na: www.near-nottedeiricercatori.it 
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	PROJECT PARTNERS
Projektni partnerji: LP – Università degli Studi di Trieste, PP1 – Kemijski Inštitut Ljubljana, PP1 – Kemijski Inštitut Ljubljana, PP2 – Scuola Internazionale Superiore di Studi Avanzati, PP3 – Univerza v Novi Gorici, PP4 – Università di Ferrara, PP5 – Treviso Tecnologia, PP6 – Splo�na Bolni�nica Dr. Franca Derganca, PP7 – Università Ca’ Foscari di Venezia, PP8 – Università di Udine, PP9 – IRCCS Burlo Garofalo, PP10 – Zavod Republike Slovenije Za Transfuzijsko Medicino, PP11 – Ortopedska Bolni�nica Valdoltra, PP12 – Univerza na Primorskem - Fakulteta za Vede o Zdravju.
	Progetto finanziato nell'ambito del Programma per la Cooperazione Transfrontaliera Italia-Slovenia 2007-2013,dal Fondo europeo di sviluppo regionale e dai fondi nazionali.
Projekt sofinanciran v okviru Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 iz sredstev  Evropskega sklada za regionalni razvoj in nacionalnih sredstev
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