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Spoštovani slovenski upravičenci 1. in 2. javnega razpisa Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 in ostali prejemniki obvestil Slovenske Info točke.

Nekateri strateški projekti Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 že načrtujejo in njihove prijavnice predvidevajo preučitev možnosti za ustanovitev Evropskega združenja za teritorialno sodelovanje (naprej EZTS) na upravičenem območju Programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija. Poleg tega pa imamo na našem območju že ustanovljeno tako obliko sodelovanja, ki se ji v novi finančni perspektivi 2013-2020 odpirajo možnosti za delovanje v čezmejnem prostoru.
Zato

Slovenska Info točka v sodelovanju z Mestno občino Nova Gorica in Občino Šempeter-Vrtojba, ki sta članici že ustanovljenega Evropskega združenja za teritorialno sodelovanje, ter Občino Sežana, ki je vodilni projektni partner strateškega projekta z akronimom KRAS-CARSO,

organizira

INTERACTOV dvodnevni seminar v Novi Gorici dne 17. in 18. julija 2012 v Hotelu Perla, dvorana "Pinta"

na temo "Evropsko združenje za teritorialno sodelovanje".

Seminar je brezplačen. Poskrbljeno bo za simultano tolmačenje v slovenski jezik. Če Vas tematika zanima, ste lepo vabljeni, da se seminarja udeležite.Prosimo, čimprej sporočite udeležbo na naslov anton.harej@gov.si. Prijavite se tako, da enostavno navedete ime in priimek udeleženca ter inštitucijo, iz katere prihajate. Iz organizacijskih razlogov želimo biti pravočasno seznanjeni s številom udeležencev.

Program seminarja najdete v priponki. Za kakršnakoli pojasnila sem Vam na voljo na tel. 05 731 85 33.

Anton Harej
Višji svetovalec III
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